



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (8173)

Вторник, 30 октября 2001 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ЗА ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Накануне профессионального праздника - Дня работников автомобильного транспорта глава города Ю. А. Торопов подписал распоряжение о награждении Почетной грамотой администрации города Владимира Леонидовича Колчина и Владимира Владимировича Ниппера - водителей Мысковского ПАТП.

Так отмечены высокие результаты в работе и профессионализм автомобилистов.

НА ПОДПИСКУ

Главой города Ю. А. Тороповым подписано распоряжение о выделении средств из резервного фонда городского бюджета для оформления подписки на газету "Вариант" и журнал "Наша жизнь" для Мысковского отделения Всероссийского общества слепых.

ТЕХНИКА К ЗИМЕ ГТОВА

На очередном аппаратном совещании руководителей коммунальных служб поднимался вопрос готовности снегоуборочной техники.

Как отчитались руководители ЖЭКов, а также МП ПО КХБ и МДСП, имеющаяся на предприятиях техника практически полностью подготовлена к зиме. Хотя ее изношенность вряд ли может служить гарантией безаварийной работы.

Вопросы жизнедеятельности города в зимний период были обсуждены и на рабочем совещании, которое на прошлой неделе провел заместитель главы города Л. М. Белоусов.

НАЗНАЧЕНИЕ

Распоряжением главы города Ю. А. Торопова с 23 октября 2001 года заместителем главы города по экономическим вопросам назначен Андрей Дмитриевич Авдеев, работавший ранее экономистом по финансовой работе Томь-Усинской ГРЭС.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ИНФОРМАЦИЯ о зарегистрированном кандидате в депутаты Совета народных де- путатов Кемеровской области

Решением Мысковской окружной избирательной комиссии от 25 октября 2001 г. № 4 зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета на-

родных депутатов Кемеровской области от избирательного округа № 18 Таннагашев Владислав Валерьевич, 1971 года рождения, образование незаконченное высшее, помощник депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Н. А. Останиной, проживающий в г. Мыски, член КПРФ, выдвинут в порядке самовыдвижения.

Мысковская окружная избирательная комиссия

ПЕНСИЯ: кузбасская и российская

Депутаты облсовета внесли изменения и дополнения к закону "О пенсиях Кемеровской области".

Первоначальный документ, регламентирующий возможность получения так называемой кузбасской пенсии, был принят в 1999 году. Размер ее составлял 15 рублей, сейчас - чуть больше 35. Цифра невелика, но если учесть, что в Кузбассе 40 процентов всех пенсионеров - получатели региональной финансовой прибавки, то областному бюджету это обходится в копеечку. А в связи с последними изменениями придется потратить дополнительно 9 миллионов рублей. Но эта прибавка - за счет внутреннего перераспределения ("Кузбасс").

ления средств в департаменте социальной защиты, иными словами, не за счет налогоплательщика.

Размер кузбасской пенсии увеличится теперь до 55 рублей. Расширен и круг получателей. В него вошли участники войны с Японией и Финляндией, пенсионеры, имеющие областные награды, звания заслуженного учителя, артиста и т. д.

Можно рассуждать о том, большая это прибавка к пенсиям или мизерная, но на обещанное российским Пенсионным фондом с 1 ноября повышение пенсий вовсе не приходится рассчитывать. Руководство фонда не дает положительных прогнозов в этом отношении даже на февраль будущего года. Предварительные прогнозы таковы, что средняя зарплата третьего квартала года не изменится и составит 1671 рубль. А значит, и зависящий от этой суммы средний размер госпенсий тоже останется на уровне 1140 рублей.

("Кузбасс").

Недавно в поселке Чувашка побывали представители Христианской медицинской ассоциации "Агапэ" с целью обследования коренного населения.

На снимках: жители поселка Чувашка идут на обследование; во время работы членов медицинской ассоциации.

Фото Н. СИМОНОВА.

Более подробный материал об этом смотрите на 3-й странице газеты.



"Вариант" - для каждой семьи!

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Началась подписка на городскую газету "Вариант" на первое полугодие 2002 года.

Учредители газеты - администрация города и трудовой коллектив редакции гарантируют вам:

- полную и достоверную информацию о городской жизни;
- публикацию официальных документов администрации города, городского Совета народных депутатов и городских служб;
- оперативную публикацию ваших объявлений и рекламы;
- программы телевидения.

Каждый подписчик "Варианта" может один раз в полугодие разместить свое объявление в газете за половину его стоимости.

Наши надежные партнеры - Мысковский почтamt - могут доставить вам газету до дверей квартир, на место работы или через абонентский ящик.

Подписная цена на полугодие - 99 руб. 60 коп., для пенсионеров - 79 руб. 20 коп., плюс 5-процентный налог с продаж.

Выгодно выписать и получать газету в редакции (без оплаты доставки) - 70 рублей.

Подписку можно оформить не только на полугодие, но и на один, два, три, четыре, пять месяцев.

Повышение подписной цены обусловлено ростом себестоимости производства газеты. Надеемся, что это не сократит число наших друзей - читателей.

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!

ТЕ, КТО ИЗ ВАС, уважаемые избиратели, следят за происходящими событиями, наверное, уже не раз слышали или читали, что бюджет-2002 как никогда "социальный" - зарплата бюджетникам будет повышенна в 1,89 раза, что расходы на образование превышают оборонные расходы. Что, наконец, впервые за реформенное время бюджет составлен с профицитом, то есть доходная часть превышает расходную, а это, якобы, и есть важнейший показатель новых подходов правительства при составлении важнейшего экономического документа.

Да, в работе над бюджетом правительство, действительно, применило новые подходы, и на них я остановлюсь подробнее. Новаторство, прежде всего, касается правительственных методов, используемых для

И в первом, и во втором чтении коммунисты и аграрии голосовали "против". И это не политический выпад против правительства, хотя у нас имеется много претензий к его работе, а наша позиция по проблемам экономического развития государства. Позиция продуманная и научно обоснованная.

Мы представили правительству и депутатам альтернативную концепцию бюджета. И в отличие от правительственныйной, она предполагает выполнение всех законодательных установленных нормативов финансирования социальной сферы - трехкратное увеличение ассигнований на науку, двукратное - на образование, четырехкратное - на культуру.

Правительство по-прежнему признает лишь одни обязательства - долгог-

мену ряда льгот (а правительство отменяет в будущем году действие 60 социальных законов!), то фактически повышение зарплаты можно ожидать лишь на 20%. Что, например, реально останется силовикам (милиционерам, военным, работникам правоохранительных органов) от обещанной двукратной индексации заработной платы, если одновременно им отменяются все льготы по налогам, по проезду в транспорте, по оплате жилья?

Мы, согласно нашей концепции бюджета, предлагаем в будущем году поднять заработную плату в бюджетной сфере до 4 тысяч рублей. Именно такая цифра представляется нам как повышение заработной платы.

Не предвидится коренных изменений и в финансировании угольной отрасли. Ассигнования на ее поддержку год от года сокращаются. Так, в 2000 году угольщикам было выделено 13 млрд. рублей, в бюджете 2001 года - 8 млрд. рублей, на будущий год планируется 7,2 миллиарда.

На снос ветхого жилья определена мизерная сумма - 25 миллионов. Понятно, что при ее распределении всем нуждающимся, в том числе и Кузбассу, досчатутся крохи.

Составляя альтернативный бюджет, коммунисты не тешатся себя иллюзией, что он будет принят или отдельные его предложения правительство возьмет на вооружение. Поэтому более реальной задачей стало внесение изменений во второе и третье чтения.

Мы настаивали на увеличении расходов на социальные нужды, на промышленность, образование, оборону и детские программы. Считаю, что в увеличении показателей по этим параметрам есть немалая наша заслуга. К сожалению, предложения по возвращению утраченных сбережений граждан, по дополнительным льготам чернобыльцам были оценены как популистские и не нашли поддержки.

Таким образом, бюджет 2002 года, так же как и бюджет 2001 года, является бюджетом по обслуживанию внешнего долга. Остальные расходы правительство намерено осуществлять по минимуму. Доходы страны будут зависеть от нефтегазового сектора. Инвестиционные программы ничтожны. Крайне не значительны ассигнования на развитие научно-технического прогресса. Базовые показатели бюджета свидетельствуют, что Россия по-прежнему остается сырьевым приютком мировой экономики, а большая часть ее населения будет оставаться на грани выживания. Можно ли так бюджет назвать "социальным"? Наверное, да, если не любить свою страну и свой народ.

Н. ОСТАНИНА,
депутат
Государственной
Думы.

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ

Бюджет-2002:

ОПЯТЬ "ДВОЙКА"

успешного прохождения бюджета в Думе.

В факте, что депутаты стараются через бюджет отстоять интересы своих регионов или отдельных отраслей, не вижу ничего предосудительного. На то и даны обсуждения бюджета, чтобы в полной мере постараться учесть интересы всех. В предыдущих бюджетах, например, мне удавалось планировать финансирование строительства ряда объектов в Кузбассе или увеличивать сумму дотаций Кемеровской области. Но каждый раз бюджет, не способный вместить множества поправок, разъезжался по швам и ставил под сомнение работу правительства.

В этот раз поступили по-другому. Еще до первого чтения правительство выяснило основные думские претензии к своим бюджетным наработкам. Депутаты выражали несогласие с основными параметрами бюджета - объемами ВВП, доходной части, помощи регионам, считая их заниженными, и намеревались отклонять проект бюджета. Поэтому "Белый дом" изменил в сторону увеличения основные параметры и к первому чтению представил уже подправленный бюджет.

Отдельный подход правительство разработало к лояльным по отношению к нему фракциям. Попросту говоря, оно подкупило четыре фракции - "Единство", "Отечество - вся Россия", "Народный депутат", "Российские регионы", побывав дополнительно 20 млрд. рублей для помощи тем регионам, которые представляют депутаты альянса. 226 голосов "союза четырех" в любом случае обеспечивают беспрепятственное прохождение бюджета-2002 в Думе.

Такова правительственная методология прохождения бюджета.

вые. Но долг только перед Западом. Внутренний же долг - по вкладам, по детским пособиям (20 млрд. рублей), по оборотным заказам (40 млрд. рублей), по выплатам льгот инвалидам, ветеранам, чернобыльцам - вне правительственныйных интересов. На внутренние долги, как и прежде, денег нет. Мы считаем, что есть реальная возможность уплатить долги и решать социальные проблемы.

Правительство увеличило доходную часть бюджета на 127 млрд. рублей, наш расчет - 425 млрд. рублей. Около 200 млрд. можно получить, если взять в доход будущего бюджета часть природной ренты. Сырьевые ресурсы страны должны принадлежать всему обществу, а не только нефтегазовому комплексу. 30 млрд. рублей можно получить, если усилить контроль за налогами на валютную выручку предприятий. Почти столько же, если собрать все налоги на добавленную стоимость по приходящему в страну импорту.

Один из важнейших социальных показателей - размер заработной платы. Правительство планирует увеличение зарплаты бюджетникам в 1,89 раза, умалчивая, что повышение коснется только тех, кто работает в учреждениях федерального значения. Повышение доходов остальных работников бюджетной сферы будет зависеть от возможностей местных бюджетов. А ведь именно из местных бюджетов оплачивается зарплата врачам и учителям - самой низкооплачиваемой категории работников. На повышение зарплаты, выплачиваемой за счет средств субъектов Федерации, выделяется только 12,8 млрд. рублей, которые будут делиться между 89 субъектами.

Если учесть инфляцию, повышение оплаты жилищно-коммунальных услуг, от-

мену ряда льгот (а правительство отменяет в будущем году действие 60 социальных законов!), то фактически повышение зарплаты можно ожидать лишь на 20%. Что, например, реально останется силовикам (милиционерам, военным, работникам правоохранительных органов) от обещанной двукратной индексации заработной платы, если одновременно им отменяются все льготы по налогам, по проезду в транспорте, по оплате жилья?

Мы, согласно нашей концепции бюджета, предлагаем в будущем году поднять заработную плату в бюджетной сфере до 4 тысяч рублей. Именно такая цифра представляется нам как повышение заработной платы.

Не предвидится коренных изменений и в финансировании угольной отрасли. Ассигнования на ее поддержку год от года сокращаются. Так, в 2000 году угольщикам было выделено 13 млрд. рублей, в бюджете 2001 года - 8 млрд. рублей, на будущий год планируется 7,2 миллиарда.

На снос ветхого жилья определена мизерная сумма - 25 миллионов. Понятно, что при ее распределении всем нуждающимся, в том числе и Кузбассу, досчатутся крохи.

Составляя альтернативный бюджет, коммунисты не тешатся себя иллюзией, что он будет принят или отдельные его предложения правительство возьмет на вооружение. Поэтому более реальной задачей стало внесение изменений во второе и третье чтения.

Мы настаивали на увеличении расходов на социальные нужды, на промышленность, образование, оборону и детские программы. Считаю, что в увеличении показателей по этим параметрам есть немалая наша заслуга. К сожалению, предложения по возвращению утраченных сбережений граждан, по дополнительным льготам чернобыльцам были оценены как популистские и не нашли поддержки.

Таким образом, бюджет 2002 года, так же как и бюджет 2001 года, является бюджетом по обслуживанию внешнего долга. Остальные расходы правительство намерено осуществлять по минимуму. Доходы страны будут зависеть от нефтегазового сектора. Инвестиционные программы ничтожны. Крайне не значительны ассигнования на развитие научно-технического прогресса. Базовые показатели бюджета свидетельствуют, что Россия по-прежнему остается сырьевым приютком мировой экономики, а большая часть ее населения будет оставаться на грани выживания. Можно ли так бюджет назвать "социальным"? Наверное, да, если не любить свою страну и свой народ.

Н. ОСТАНИНА,
депутат
Государственной
Думы.

ФИНАНСОВАЯ СТАТИСТИКА

МЫСКИ В 2001-М

За 9 месяцев 2001 года в город поступило всего налогов и сборов 315,1 млн. рублей. Из них город отдал в федеральный бюджет 112,6 млн. рублей, в областной бюджет - 105,1. В городе осталось 97,4 млн. рублей налогов и сборов. В общем от всего объема собираемых на территории города налогов и сборов за 9 месяцев налогов и сборов за 9 месяцев ушло в вышестоящие уровни бюджета и лишь 31% остался для нужд города. За аналогичный период прошлого года для нужд города оставалось 44% от всего объема собираемых на территории Мысков налогов и сборов.

План по собственным доходам городского бюджета за 9 месяцев 2001 года выполнен на 97% (при плане 100454 тыс. рублей, исполнено 97415,7 тыс. рублей), т. е. план выполнен на 3038,3 тыс. рублей.

В абсолютной сумме собственные доходы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизились на 6,2 млн. рублей, но с учетом изменения налогового законодательства в части отчислений в городской бюджет налога на добавленную стоимость - на 7,7 млн. рублей, платы за пользование водными объектами - на 7,5 млн. рублей, налога на прибыль - на 4,5 млн. рублей и отмены налога на содержание жилого фонда и объектов социально-культурной сферы (10,4 млн. рублей), реальный прирост собственных доходов составил 24 млн. рублей.

Невыполнение плана собственных доходов за 9 месяцев допущено в основном по налогу на прибыль на 3990 т. р., что объясняется уменьшением платежей по расчетам за 2000 год, I квартал и 1-ое полугодие 2001 г. по крупным плательщикам города: ЗАО "ЦОФ "Сибирь" и ОАО "Разрез "Сибиргинский" - соответственно на 2497,2 т. р. и 368,8 т. р. за счет использования льготы на капитальные вложения по строительству шахты.

Если рассматривать отдельно III квартал, то план по собственным доходам выполнен на 106,3% (план 31202 т. р., исполнено на 33164,6 т. р.), перевыполнение составило 1962,6 т. р.

Недоимка по платежам в местный бюджет по состоянию на 01.10.01 г. составила 8,5 млн. рублей. В сравнении с недоимкой по состоянию на 01.10.2000 г. она сократилась на 5,8 млн. рублей, а за период с начала года снижена на 5 млн. рублей, или на 37%.

План по дотации выполнен всего лишь на 67,2% недополучено из областного бюджета 18,2 млн. рублей.

Получено от угольной компании финансовой помощи в бюджет города 11150 т. р., от ОАО "Кузбассэнерго" поступило 500,0 т. р. на ремонт спорткомплекса "Энергетик", 354,2 т. р. на ремонт детской дачи "Мишутка".

Получена бюджетная ссуда в размере 600,0 т. р. на выплату отпускных работникам образования. Срок возврата ссуды - до 10 декабря 2001 года.

Основная причина невыполнения доходной части бюджета связана с невыполнением обязательств областного бюджета по дотации.

За 9 месяцев текущего года плановая сумма дефицита городского бюджета составила 12478 т. р., а областной бюджет недопечислил дотации в размере 18,2 млн. рублей. Если бы область исполнила свои обязательства по дотации на 90%, то мы перекрыли бы весь дефицит бюджета.

Основными источниками собственных доходов городского бюджета являются:

- подоходный налог с физических лиц (он составил 24,1% от общего объема собственных доходов);

- налог на прибыль (23,6% от общего объема собственных доходов);

- налог на имущество предприятий (20,8% от собственных доходов);

- земельный налог (8,8% от собственных доходов).

Эти четыре налога составили 77% от собственных доходов, и только 23% в общем объеме приходится на другие налоги и сборы.

Расходная часть бюджета исполнена на 161,1 млн. рублей, что составило 86,3% к уточненному плану 9-ти месяцев.

Расходование средств городского бюджета осуществлялось в пределах поступивших доходов и ассигнований, выделенных на содержание учреждений и предприятий по следующим основным направлениям:

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. За 9 месяцев они составили 42,5 млн. рублей, что составляет 89,7% к утвержденному плану. От общего объема расходов это составляет 26,4%;

- расходы на социально-культурную сферу составили 98,8 млн. рублей, или 85,8% к плану 9-ти месяцев. От общего объема расходов это составляет 61,3%. Из них расходы на образование составили 46,4 млн. рублей, или 28,8% от общего объема расходов; расходы на здравоохранение - 29,0 млн. рублей, или 18% от расходов бюджета; на культуру - 6,0 млн. рублей, или 3,7%; на социальную политику - 15,8 млн. рублей, или 9,8% от общего объема расходов;

- оставшиеся 12,3% составляют расходы на содержание органов управления, правоохранительные органы, промышленность, сельское хозяйство и прочие расходы. Содержание органов управления - 5,6% от общего объема расходов бюджета.

За 9 месяцев из полученных собственных доходов 35% направлено на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы.

Т. КОРОТКОВА,
руководитель
финансового отдела
администрации города.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЧАСТНОГО СЕКТОРА!

В октябре 2002 года будет проходить Всероссийская перепись населения. Ее успешное проведение на территории нашего города напрямую зависит от порядка в адресном хозяйстве.

В связи с этим вам необходимо обновить имеющиеся или восстановить отсутствующие на ваших домах номерные знаки и аншлаги с названиями улиц.

МП ПО КХБ предлагает вам заказать и приобрести необходимые знаки БЕСПЛАТНО в магазине ритуальных услуг (улица Советская, 44А) в любой день с 8 до 19 часов.

Просим председателей уличных комитетов проявить личную инициативу и получить недостающие на улице номерные знаки, аншлаги на угловые дома по вышеуказанному адресу.

Администрация города.

МЕДИКО-МИССИОНЕРСКИЙ "ДЕСАНТ"



"АГАПЭ" - в переводе с греческого означает "любовь". Именно такое название взяла себе Христианская медицинская ассоциация, занимающаяся в основном выявлением заболеваний у коренных малочисленных народов. У нас в городе эта ассоциация побывала уже во второй раз, приехав к нам с полуострова Ямал, где она проводила комплексное обследование тамошних коренных народностей - ненцев и коми. В Мысках четверо американских и 15 русских специалистов (врачи и средний медперсонал) приехали по приглашению Ассоциации шорского народа и просили поблагодарить за хороший прием заместителя главы города по национальным вопросам Марии Васильевну Сербешеву, главу Чувашского национального сельского Совета Егора Александровича Бекренева и медицинское руководство города. Прибывших разместили в уютном пансионате, создали более или менее нормальные условия для про-



ведения всех необходимых исследований.

Отдельно нужно рассказать о самих членах Христианской медицинской ассоциации. Все русские врачи (кроме специалиста по УЗИ) родом из Москвы, специалисты же из Америки живут чуть-чуть подальше. Они прибыли для исследо-

ваний российской глубинки из штатов Техас, Индиана и Нью-Джерси, все имеют большой опыт работы в качестве семейных докторов (это педиатр плюс терапевт). Брэд Роджерс, например, за свою относительно молодую жизнь успел принять порядка 400 родов. Разъезжают они по российским городам и везут исключительно за свой счет, они сами оплачивают свою благородную и, в общем-то, достаточно нелегкую работу. Как сказала о своих соратниках москвичка Яна Руслановна Смирнова (тоже член "Агапэ"), с которой мы беседовали об



этом медико-миссионерском "десанте", "это люди, движимые любовью к людям и Богу".

Подготовка и сборы к этой дальней поездке заняли у миссионеров ровно 3 дня, охватить они намеревались 17 параметров медицинских направлений в исследовании: УЗИ, ЭКГ, биохимические и прочие. Всю аппаратуру и медикаменты привезли с собой, чтобы не переваливать, в случае диагностической ошибки, свою вину на других.

Запланированные на поездку в Мысках три дня врачи-специалисты из "Агапэ" провели в поселках Чувашка и Чуазас, завершив свою работу в Бородинской школе. О результатах проведенных ими исследований мы расскажем чуть позже.

С. ЗАВЬЯЛОВА.



На снимках: во время обследования коренного населения.

ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

ВОЗВРАЩАЯ ДОЛЖНОЕ

СЕГОДНЯ отмечается День памяти жертв политических репрессий.

Немногим более месяца назад постановлением горсовета народных депутатов (№ 23 от 20 сентября 2001 года) в Мысках была создана комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. Возглавляет ее заместитель главы города по национальным вопросам М. В. Сербешева. В ее составе представители разных отраслей и служб администрации Мысок.

В настоящее время в управлении социальной защиты населения зарегистрировано 276 реабилитированных лиц. Все они получают надбавку к пенсии почти по сто рублей. В основном это люди пожилого и преклонного воз-

раста. Поэтому 43 человека из числа реабилитированных обслуживаются на дому социальными работниками центра соцобслуживания пожилых граждан и инвалидов.

Состояние здоровья многих реабилитированных пожилых людей оставляет желать лучшего. Вот почему им в 2001 году отпущено по льготным рецептам врачей (с пятидесятипроцентной скидкой) лекарств на 7,4 тысячи рублей и изготовлено зубных протезов на 24 тысячи рублей. В текущем году в санаториях и профилакториях оздоровлено семья человек. В санаторно-курортном лечении нуждаются еще четверо.

74 реабилитированным на основании их заявлений в органы социальной защиты населения из средств местного бюджета оказана материальная помощь на общую сумму 9620 рублей.

В целях исполнения Федерального Закона РФ от 18.10.1991 года № 1761 "О реабилитации жертв политических репрессий" этим гражданам оплачивается проезд железнодорожным транспортом и т. д.

В управление социальной защиты населения обращаются люди, пострадавшие в ходе политических репрессий в нашей стране. Для получения статуса реабилитированного и соответствующего

удостоверения мы помогаем им собрать и оформить необходимые документы. Тем из реабилитированных, у кого в свое время было конфисковано имущество, управление соцзащиты помогает получить компенсацию. Выплата за утраченные дом, скот и пр. пострадавшие от политических репрессий получают не только в нашем городе, но и в других местах. Размер компенсации обычно бывает от четырех до десяти минимальных зарплат. Причем получают дети или реабилитированные лица, или в случае смерти - дети или внуки.

Т. СОРОКИНА,
заместитель начальника
управления
социальной защиты
населения
администрации города.

на историческую родину, в Германию. Сестра Луиза умерла - скончались болезни от тяжелой работы. Кстати, ее так и не признали реабилитированной. Чиновников смущало разнотечение - в некоторых документах Луиза значилась как Лиза.

Эмилия Гавриловна показала свою справку о реабилитации, где написано, что она пострадала от репрессий "по политическим мотивам".

Ошибка признана. Правда, с большим опозданием, и не было времени на то, чтобы ее исправить. Потому она стоила сотен тысяч жизней, искалеченных судеб, среди которых изломанная судьба красноармейца Гавриила Богера, свято верившего в светлые идеалы революции.

А. УКОЛОВ.

РОКОВОЙ ОКТЯБРЬ

смильная подпись командующего и членов Реввоенсовета, среди которых четко видна фамилия Орджоникидзе.

Грамота вручена красноармейцу Гавриилу Богеру 12 октября 1921 года. А через 20 лет в октябре 1941 года "защитника Социалистического Отечества" вместе с его семьей насильно высыпало в Сибирь, хотя бывший красноармеец наивно верил в то, что, учитя прошлые заслуги, власти не тронут его семью.

Однако тронули. Так в одиночку верного защитника Отечества вручает настоящую Грамоту Красному Воину Армии товарищу Богеру Гавриилу как символ выполнения своего долга перед Рабоче-Крестьянским Отечеством". Далее следует фак-

шпионом. Так мы тебя от греха подальше, в Сибирь. Конечно же, не о такой жизни мечтал он в боях за Советскую власть.

- Но обиды отец на власть не держал, - вспоминает его дочь Эмилия, которой в 41-м было 9 лет. - В семье было четверо детей. Самого старшего - Ивана забрали в трудармии, на шахту в Подмосковье, где он и погиб. Поэтому в Тутус привезли отца с матерью, сестер - Луизу, Нину и меня.

И Эмилия Гавриловна долго рассказывала о том, как бедствовала семья на новом месте, об отце, который умер с надеждой на возвращение в родные края, о том, как разбросала судьба их семью. Часть родственников уехала

В ДРУЖНОЙ КОМАНДЕ

29 октября вневедомственной охране нашей страны исполнилось 49 лет. Надо ли говорить о том, сколько за это время сотрудники ОВО было спасено государственного и личного имущества наших граждан, сколько не разграблено квартир, магазинов, складов, офисов, сколько благодаря им не совершено преступлений!

За время, прошедшее с 29 октября 1952 года по нынешние дни, и в России, и в нашем городе произошло множество изменений. Если раньше пульты вневедомственной охраны охраняли в Мысках от силы 2-3 объекта, то сейчас их число увеличилось почти на 90 объектов плюс 203 квартиры, которые тоже стоят под охраной.

Вот что рассказал нашему корреспонденту командир взвода отдела вневедомственной охраны г. Мыски Андрей Симонов:

- Работаем стablyно и профессионально, об этом говорит, конечно же, отсутствие нареканий в адрес нашей службы со стороны населения. Думаю, что качество нашей работы значительно улучшится, когда достроится новое здание.

Там начальником ОВО при ОВД г. Мыски установлена новая аппаратура, что позволит снизить стоимость монтажа квартир и других объектов, которые мы возьмемся охранять.

Но, возможно, здесь большую роль сыграет не только сложность и качественность новой аппаратуры, не только повсеместная установка вочных магазинах "тревожных" кнопок, но и личностный фактор. В нашем коллективе сложились добрые, дружеские отношения между сотрудниками, направленные на взаимовыручку и создание хорошего микроклимата. Это позволяет нам заниматься неплохие места в различного рода соревнованиях. Например, в прошлом году мы заняли шестое место среди подразделений вневедомственной охраны, которых у нас в области 31, то есть вошли в "десятку" лучших. Наши сотрудниками в текущем году было пресечено два разбойных нападения, о чем уже сообщалось в газете "Вариант". Каждый год у нас проводится спартакиада среди отделов южного "куста" Кузбасса, где соревнуются пять команд. По всем видам спорта - а это служебное двоеборье, минифутбол, волейбол, шахматы, стрельба из пистолета Макарова, настольный теннис, рукопашный бой - наша команда в 2001 году заняла первое место. Но пусть мысоковчане не думают, что мы занимаемся только спортом. За 9 месяцев текущего года сотрудниками Мысоковского ОВО приняли участие в раскрытии 106 преступлений, в основном уличных: разбойных нападений, грабежей и т. д. Вот таких умелых, профессиональных, надежных ребят в нашем взводе 37 человек - весь личный состав ОВО.

Оставлять нынче квартиры без присмотра - значит, подвергать нажитое добро возможной опасности разграбления. Лучшие спасители от этого известны - железная дверь и охрана ОВО. Но второе все-таки надежнее, так что обращайтесь за защитой именно к ним, у которых 29 октября - профессиональный праздник. С чем мы их и поздравляем.

Беседовала
С. АДАМСОНС.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Настоящие спасатели!

Разбушевавшийся пожар в жилом деревянном доме - страшное зрелище. Укротить стихию огня, спасти попавших в беду людей под силу лишь пожарным - профессионалам своего дела. В этом я убедилась на пожаре, который произошел в полдень 20 октября в частном доме № 75 по улице Чкалова, что в районе Пихтовой.

Причина пожара, который превратил большой высокий дом в пепелище, примитивна - игра с огнем детей. Мальчишки четырех и шести лет играли со спичками. Они зажигали их под одеялом. Не до внуков было бабушке и дедушке Лебедевым. Они были в нетрезвом состоянии. От баловства детей с огнем сначала загорелось одеяло, затем постепенно пламя охватило дом... Благо, дым и огонь увидели соседи и

позвонили по "01". Пожарные на этот вызов приехали очень быстро, но было поздно! Огонь набрал силу.

Рискуя своими жизнями, пожарные спасли пьяных хозяев и малолетних детей. Укротить же огонь они смогли лишь спустя четыре часа.

Полыхающая красная стихия норовила перекинуться на соседние дома и постройки. В частности, на дом моей матери Нины Федоровны Гудым. Она живет в доме № 73 по улице Чкалова. Мама успела позвонить мне и сообщить о беде. Сама попыталась водой поливать свой дом. Но какие силы у пожилой женщины! Она быстро устала и от испуга, отравления угремым дымом потеряла сознание. На помощь ей пришел ответственный дежурный по гарнизону пожарной охраны А. А. Козин. Он пре-

жде всего вызвал скорую помощь и не отходил от пострадавшей женщины до приезда медиков. Как умело, со знанием дела оказывал Алексей Александрович первую помощь пострадавшей на пожаре! Он фактически спас мою мать.

Я была восхищена работой пожарных О. Е. Гусева, П. Н. Когина, П. Манжуры, А. А. Мацковой, А. С. Ко- вырзина, О. В. Тотышева, А. А. Ульянова. А также их коллег с разреза "Сибиргинский" В. И. Лисовского, В. С. Стеценко, С. Куликова. Какая же у них тяжелая работа, причем в адских условиях! Но в то же время мужественная и необходимая для людей. Ведь они спасают их жизнь и имущество.

Кстати, на этом пожаре работал А. А. Ульянов. В этот день у него был выходной. Но он вместе с коллегами приехал на вызов.

Моя искренняя благодарность соседям Селивановым, Загорко, Гудым и другим, которые вместе с пожарными помогли отстоять от огня дом моей матери.

Л. БОЯРКО.

ХОЧЕШЬ СТАТЬ СТРОЙНОЙ К НОВОМУ ГОДУ?

Тогда тебе необходимо посетить курсы "Та ли я?" Сбросить 10-15 кг до праздника вполне успеешь. Да и как иначе? В арсенале инструкторов курса есть множество никому не известных, но очень простых и доступных "секретов", как вернуть былую молодость и красоту. Ведь только для того, чтобы избавиться от избыточного веса, проводится работа в четырех (!) направлениях.

ПОХУДЕНИЕ

Комплекс водных процедур - самый любимый и популярный. Еще бы! Приготовил дома ванну по рецепту, полученному на курсах, лежи и худей! Никаких усилий, зато эффект потрясающий. Например, "Царская ванна" сжигает за один прием до 500 граммов ненавистного сала, сделав "Испанский плащ", вы потеряете 1-2 кг за одну процедуру, а обернувшись по рецепту "Французских куризов" вы можете исходить на 3-5 кг в сутки!

КАК БУДЕМ ПИТАТЬСЯ?

1. Во-первых, **по группам крови**. Оказывается, некоторые продукты способствуют или препятствуют процессу похудения. Например, если у вас вторая группа крови - бесполезно сидеть на "фруктово-овощной" диете. Не поможет! А вот если побольше есть рыбы или окорочки, то ненавистное сало начнет таять буквально на глазах. Только питайтесь, соответственно своей группе крови, реально сбросить 3-5 кг в месяц.

2. Во-вторых, нужно уметь **совмещать продукты правильно**. Не совсем раздельно, но так, чтобы съеденная пища не вызывала в организме гниения и брожения.

Кто освоит эту несложную науку, будет есть и пироги, и блины, и чебуреки, и при этом быстро и сильно худеть.

3. В третьих, жир - это **наша защита**. От шлаков и токсинов. Если очистить организм от внутренней грязи, необходимость в подобной "обороне" пропадает сама собой, и тогда человек худеет ничего не делая, просто сам по себе. На курсах изучают несколько видов очистки. От очень сильной до мягкой, комфортной. Какая предпочтительнее - выбирать вам. Итог будет один - улучшение самочувствия и уменьшение в объемах.

4. В четвертых, **излишки плоти - как правило результат переедания**. Для того чтобы вы перестали без конца хлопать дверцей холодильника, разработана серия аутренников. Одни на скижание аппетита. Послушаешь - и есть не хочется! Другие помогают нашему подсознанию включить внутренние механизмы на избавление от излишнего веса, на подтяжку кожи и омоложение.

ОМОЛОЖЕНИЕ Слушательницы курсов молодеют и хорошоют буквально на глазах. Любой человек может повернуть время вспять. Для этого нужно "уничтожить" все недостатки, образовавшиеся со временем на вашем лице, а затем можно смело терять паспорт. Все равно ваш возраст вам больше никто не даст!

Дряблая серая кожа, пигментация, отечность, мелкие морщины.

От них избавит "маскарад" - семь очень действенных масок в течение недели. По эффективности они

не уступают самым дорогим косметическим аналогам. Плюс маскарада в том, что все необходимые ингредиенты есть в доме у любой хозяйки. С вечера постараешься - утром результат налицо, вернее на лице, заметно помолодевшим и похорошевшим.

Глубокие морщины, обвисание кожи.

Здесь предстоит работа более серьезная. Дело в том, что мышцы на наших лицах нагружаются редко, теряют упругость, отсыда и обвисания. Но и от подобной проблемы избавиться можно. Поможет фейсформинг (подтяжка кожи без скальпеля!) Все необходимые упражнения разучаиваются в течение нескольких дней. Конечно, тут нужно время и регулярность. Но прошедший этот путь до конца выглядит так, словно сделал пластическую операцию!

ЧЕГО ЖДАТЬ И ЧЕГО НЕ ЖДАТЬ ОТ КУРСОВ?

Желающим похудеть гарантируется стопроцентный результат в обмен на стопроцентное выполнение всех требований. Что касается омоложения, то здесь каждый случай сугубо индивидуальный.

Нужно учитывать возраст, общее состояние организма и душевный настрой. Конечно, даже после окончания всего курса ни одна 55-летняя женщина не будет выглядеть на 16, а вот на 35-40 запросто! Нужно только суметь пожертвовать какое-то время привычным образом жизни и найти немного времени для себя, любимой!

Курсы состоятся: 31 октября, в 18.00 в ГДК. 3 ноября, в 17.00, ГРЭС, ДК им. Горького. На первое занятие вход бесплатный, при себе иметь ручку и тетрадь.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (П. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уkolov) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Завьялова) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.
E-mail: Var@myskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 3069.



"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

С 15 до 17 час. в г. Кемерово:

30 октября - Губарева Ольга Михайловна - заместитель начальника управления администрации области - тел. 23-29-81.

31 октября - Малютина Нэлли Анатольевна - начальник управления по ценным бумагам и страховому рынку администрации области - тел. 23-54-36.

1 ноября - Фральцова Тамара Анатольевна - начальник департамента образования администрации области - тел. 36-43-21.

2 ноября - Милевская Наталья Николаевна - начальник департамента науки и высшей администрации области - тел. 23-39-32.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 час. работает "Телефон предложений губернатору": 23-41-97; 23-45-96.

Поздравляем с Днем рождения уважаемых коллег-депутатов В. В. Таннагашева, А. Ю. Володина, юриста горсовета А. А. Андреева и Е. А. Вакулову - специалиста КРО.

Желаем счастья, солнца, света, улыбок, радости, успеха, прожить еще до сотни лет, не зная горя, слез и бед!

Горсовет.

Стоматологическая поликлиника приглашает на зубо-протезирование инвалидов. Тел. 3-15-29.

Вниманию абонентов коммунального и частного секторов, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, председателей гаражных и садоводческих обществ!

Мысковская горсеть просит вас оплатить за использованную в октябре электроэнергию, а также погасить все имеющиеся долги до 30 числа. В случае несвоевременной оплаты абонентам коммунального и частного секторов начисляется пена в размере 1% от суммы задолженности за каждый день просрочки, предприятиям и организациям - 0,5%.

Не накапливайте долгов, платите своевременно, и вам не придется нести дополнительные расходы по оплате пени, а в случае отключения - за подключение. Платежи принимаются во всех отделениях Сбербанка, почты, а также в отделах энергосбыта горсети по адресам: центральная часть города - ул. Первомайская, 22; п. Притомский - ул. Центральная, 25, 2 этаж.

Куплю неблагоустроенную квартиру в пос. Ключевом. Тел. 3-29-20.

Сниму 1-2-комнатную квартиру. Или куплю комнату в общежитии (можно с задолженностью по оплате). Тел. 2-45-93.

ПРОДАМ:

Кафе "Таежное" с землей - 0,52 га. Тел. 3-32-30.

Снегоход "Рысь", о. т. с. Обращаться: ул. Первомайская, 111.

Автомобиль "Москвич-

2141". Объем 1,7 л, 1994 г. в., магнитола, чехлы, подкрылья. Х. т. с. Тел. 2-07-64.

3-комнатную кв-ру в центре (общ. пл. 62.) кв. м. жил. пл. 45,8 кв. м. 1 этаж, комнаты раздельные). Звонить: 2-27-20, после 18 ч.

Утерянное удостоверение "Почетный донор" № 1050, выд. на имя Бобровой Н. Ф., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 841822, выд. на имя Сафоновой З. Д., считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 185, выданный ТУЭТ на имя Батиевой Олеси Сергеевны, считать недействительным.

Комитет по образованию и совет профсоюза скрывают по поводу кончины учителя школы № 3, участника ВОВ

МОРКОВА Павла Константиновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Комитет по управлению муниципальным имуществом скрывает по поводу преждевременной кончины

СИНЯКОВОЙ Маргариты Сафоновны и выражает соболезнование ее мужу А. В. Синякову, сыну Владимиру и родственникам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.

Индекс 51917. Тираж 3069.